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1、 单项选择题（每小题1分，共15分）
1. 收入型证券组合是一种特殊类型的证券组合，它追求（     ）
 A、资本利得   B、资本收益      C、资本升值      D、基本收益
2. 以未来价格上升带来的价差收益为投资目标的证券组合属于（     ）
A、收入型证券组合        B、平衡型证券组合
C、避税型证券组合         D、增长型证券组合
3. 一般地讲，认为证券市场是有效市场的机构投资者倾向于选择（     ）
A、市场指数型证券组合      B、收入型证券组合
C、平衡型证券组合          D、有效型证券组合
4. 《证券组合的选择》一文被认为是投资组合理论的奠基之作，它的作者是（     ）
A、马柯威茨    　　  B、索罗斯     　　C、艾略特　　　D、凯恩斯
5. 股东有权参加公司经营管理的股票属于（     ）
A、成长股    B、 蓝筹股    C、普通股    D、累积优先股
6. 普通股具有如下基本特点（     ）
A、优先认股权  B、优先清偿    C、股息优先   D、有限表决权
7. 投资基金的单位资产净值是（     ）
 A、经常发生变化的   B、不断上升的   C、不断减少的   D、一直不变的
8. 下述对股票特征的表述哪一个是错误的（     ）
A、高风险性     B、可流通性  C、潜在高收益性   D、返还性
9. 投资基金的单位资产净值是（     ）
A、经常发生变化的    B、不断上升的     C、不断减少的      D、一直不变的
10. 在深交所上市的用港币购买的人民币特种股票是（     ）
A、A股     B、B股    C、H股     D、N股
11. 在上交所上市的用美元购买的人民币特种股票是（     ）
A、A股     B、B股    C、H股     D、N股
12. 公用事业、药品等行业的股票属于（     ）
A、周期性股票   B、防御性股票    C、投机性股票   D、蓝筹股票
13. 按股东的权利和义务，可将股票分为（     ） 
A、普通股和优先股      B、A股和B股

C、H股和N股         D、记名股票和无记名股票
14. 在我国，B股的转让是在哪里进行的（     ）
A、香港证交所   B、台湾证交所    C、国内的证交所    D、纽约证交所
15. 甲股票的每股收益为1元,市盈率水平为15,估算该股票的价格（     ）
A、15元          B、13元         C、20元            D、25元
二、多项选择题(每小题2分。共20分。在每小题的五个备选答案中，选出二个以上的正确答案，并将其序号填在括号内。多选、少选、错选均不得分)
1. 股份公司最基本、最典型的形式是（     ）
A、股份有限公司    B、股份无限公司    C、两合公司

D、股份两合公司    E、有限责任公司
2．股份公司的内部组织机构主要有（     ）
A、 工会  B、董事会   C、股东大会   D、监事会   E、党委会 
3. 上市公司股本增加的形式主要有（     ）
A、送股   B、转增股    C、配股      D、合并     E、回购

4. 证券投资者的收益要求包括三部分（     ）
A、真实收益率  B、风险溢价  C、预期通货膨胀率  
 D、贴现率   E、委托理财收益

5. 证券投资分析的资料收集与整理阶段的主要工作包括（     ）

 A、证券投资分析信息资料的收集   B、信息资料的分类
C、信息资料的保存和使用管理     D、案头研究

6. 下面（     ）属于影响债券定价的内部因素。

A、债券期限长短     B、票面利率     C、提前赎回规定 
D、税收待遇      E、流通性
7. 下面哪些项目是计算投资基金单位资产净值所需知道的条件（     ）

    A、基金申购价格         B、基金赎回价格       C、基金资产总值

D、基金的各种费用       E、基金单位数量

8. 投资基金有哪些特征（     ）
A．组合投资、分散风险       B．专业管理 专家操作  C．利益共享、风险共担

D．集中投资蓝筹股       E、集中投资成长股
9. 债券的特征有（     ）
A、偿还性    B、 流动性    C、 安全性     D、收益性    E、内控性
10. 按其组织形式和法律地位，可将证券投资基金划分为（     ）
A、封闭式基金     B、契约型基金     C、开放式基金 
 D、公司型基金     B、保本基金

三、简答题(每小题5分，共35分)
1. 述证券市场监管的目的和原则
2. 筒述国际游资对证券市场的利弊
3. 简述证券信用评级的功能与局限性
4. 证券投资的风险有哪些种类
5. 证券交易市场有哪些特点
6. 基金管理的特征
7. 简述道氏理论的主要内容
四、计算题(每小题10分。共30分)

1. 假设某证券市场计算股价指数时包含4种股票，报告期价格分别为每股10元、15元、20元、25元，基期股价平均为每股7元，基期指数为100，它们在报告期的权数分别为250、200、150、100，试用加权平均法计算股价指数。
2.某投资者用952元购买了一张面值为1000元的债券，票面利率10%，每年付息一次，市场利率10%，距到期日还有3年，试计算其到期收益率？
3. 某人投资三只股票，组成一证券组合，经多方分析研究，他认为在不同时期，三个股票有可能获得的收益率以及相对应的每一结果可能发生的概率如下表，
	不同时期
	出现概率
	各股收益率

	
	
	A
	B
	C

	市场极其火爆
	0．2
	22％
	18％
	20％

	市场条件较好
	0．4
	20％
	15％
	16％

	市场箱形盘整
	0．3
	10％
	8％
	7％

	市场情况糟糕
	o．1
	5％
	6％
	4％


(1)计算A、B、C各股的预期收益率；
(2)如果三个股票在证券组合中的权重分别为20％、40％、40％，求该投资者的证券组合预期收益率。
证券投资学 参考资料
一、单选题

1-5 DDAAC   6-10 DADAB   11-15 BBACA

二、多项选择题

1.AE      2.BCD     3.ABC    4.ABC     5.ABC  

 6.ABC    7.CDE      8.ABC    9.ABCD    10.BD   

三、名词解释题

1 目的：1)保护投资者利益；2)维护证券市场正常秩序；3)健全证券市场体系。
原则：1)公开原则；2)公平原则；3)公正原则。
2. 1)国际游资具有独特的市场作用；它的操作策略为金融市场注入了新的交易理念，活跃了国际金融市场的交易，促进了金融衍生品市场的繁荣发展，同时国际游资的口益壮大要求国际金融体系作出相应改革。2)国际游资的弊端；导致证券投资功能异化，过度投机误导国际资本配置，破坏实质经济发展；违背货币流通规律，破坏国际收文平衡；制造市场虚假繁荣，破坏价格均衡机制；引发外汇价格波动，破坏外汇市场稳定。
3. 证券信用评级就是对证券发行人自身信誉以及所发行特定证券的质量进行全面、综合和权威的评估。
    信用评级的功能体现在：A．降低投资风险；B．降低筹资成本；C．有利于规范交易与管理。
信用评级的局限：A．信用评级资料的局限性；B．信用评级不代表投资者的偏好；C．信用评级对管理者的评价薄弱；D．信用评级的自身风险。
4. 证券投资风险的种类主要有：
（1）、经济周期风险（2）、市场利率风险（3）、购买力风险（4）、财务风险（5）、经营风险。
5. 证券交易市场的特点主要有：
（1）、市场主体的广泛性（2）、价格的不确定性（3）、资金运用的规模大，速度快。
6. 1)分散投资：把一定规模的资金分散投资于多种金融资产上能够降低甚至消除单个证券的独特风险；2)专家经营；由一批既懂经营管理，又具备产业知识的高级人才专门管理；3)经营分开：基金管理公司都与保管公司相分离，可以提高工作效率，确保投资者利益；4)流通变现：指基金具有较高的流动性。
7. 道氏理论创立于十九世纪末，是美国投资者预测股票市场价格涨落最常用的方法，也是最古老、最著名的技术分析理论之一。其基本原理由查尔斯·道创立，并由纳尔逊和汉密尔顿等人加以补充和发展。
道氏理论利用道。琼斯工业股价平均数和铁路股价平均数的分析与解释来判断股价的波动和走势。道氏理论认为证券市场上同时存在着主要运动、次要运动和日常运动三种运动，它们相互影响，共同决定着股价的走势。作为一种系统性的股价分析理论，道氏理论曾被人们广泛应用于股市长期趋势的预测，取得过理想的效果。道氏理论的许多分析方法也被广泛借鉴，融会在其他许多分析方法中。
四、计算题
1. 股价指数=（10*250+15*200+20*150+25*100）*100/7*（250+200+150+100）=225
2.                          3     1000*10%    1000

到期债券收益的现值NPV=  Σ   ━━━━  + ━━━━━  =1066.24

                        t=1  （1+0.1）t    （1+0.1）3

到期收益率= （1066. 24-952 ）/ 952 =12%
3. (1)A股票的预期收益率＝0．2×22％+0．4×20％+0．3×10％+0．1×5％
＝15．9％
B股票的预期收益率＝0．2×18％+0．4×15％+0．3×8％+0．1×6％
＝12．6％
    C股票的预期收益率＝0．2×20％+0．4×16％+0．3×7％+0．1×4％
        ＝12．9％
   (2)证券组合预期收益率＝20％×15．9％+40％×12．6％+40％×12．9％
        ＝13．38％
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